

ИНФОРМАЦИОННЫЕ АСПЕКТЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА

E. A. Грищенко, Белорусский государственный университет

Обеспечение национальной безопасности является одним из важнейших направлений и приоритетной задачей государства. Учитывая быстрое развитие современного общества, будут изменяться и требования к обеспечению безопасности. Государство обязано создавать условия для всестороннего и эффективного поддержания всех аспектов государственной безопасности на должном уровне, совершенствовать механизм ее обеспечения в контексте все более возрастающих требований к ней вызовов современного мира.

Информационная и экономическая сферы безопасности занимают особые места в структуре безопасности государства. Экономика является материальной основой существования государства и общества, их поступательного развития. В свою очередь, информационные технологии позволяют реализовать современный, высокий, прогрессивный потенциал развития иных сфер государственной и общественной жизни.

Чтобы экономическая система государства была устойчивой и конкурентоспособной, она должна отвечать на динамические изменения в мировой экономике.

Многие белорусские авторы (Г. А. Василевич, Д. М. Демичев, А. Н. Крамник, Г. Г. Куневич, Т. В. Наумович, Д. Е. Тагунов, Д. И. Шабайлов, А. В. Шавцова и др.) отмечают, что неэффективность системы государственного управления может выступать в качестве угрозы национальной безопасности в экономической сфере. В настоящее время основными органами государственного управления в экономической сфере являются Президент Республики Беларусь, Совет Министров, Совет Безопасности, Министерство экономики, Министерство финансов, Министерство сельского хозяйства и продовольствия, Национальный Банк Республики Беларусь, а также Министерство энергетики, Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды и иные органы государственного управления, в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

В рамках государственных органов, деятельность которых касается обеспечения экономической безопасности, возможна интеграция аналитических и информационных органов в единую структуру. В белорусской науке и среди практических деятелей все чаще высказываются идеи о необходимости информатизации различных сфер государственного управления. Так, М. В. Мясникович и В. В. Пузиков высказывали идею о

создании автоматизированной системы государственного оперативного управления, на основе существующей модели социально-экономического развития.

Такая система позволит систематизировать весь спектр информации, касающейся экономической ситуации в мире, регионе и внутри страны, а также вести мониторинг изменений, проводить анализ ситуации, прогнозировать дальнейшую динамику и планировать стратегию поведения государственной экономической системы в будущем на краткосрочный и долгосрочный периоды.

По нашему мнению, работу по созданию автоматизированной системы государственного оперативного управления можно возложить на Оперативно-аналитический центр при Президенте Республики Беларусь, а также Министерство связи и информации Республики Беларусь. В соответствии с главой 2 Закона Республики Беларусь от 10 ноября 2008 г. «Об информации, информатизации и защите информации» данные органы обладают необходимыми полномочиями для создания этой системы, поддержания ее функционирования, а также контроля за надлежащей работой системы и обеспечением ее собственной безопасности от различных угроз извне.

Эти меры позволяют заметно совершенствовать работу органов государственного управления, компетентных в сфере укрепления системы обеспечения безопасности государства и общества, их стабильности и эффективного развития.

УЧАСТИЕ МОЛОДЕЖИ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ РОССИИ

Е. Ю. Комлев, Российский университет дружбы народов

Под политическим участием понимается деятельность граждан, целью которой является влияние на функционирование политической системы, формирование политических институтов и процесс выработки политических решений. Одним из основных видов политического участия, безусловно, является участие граждан в выборах, которые проводятся регулярно через определенные, предусмотренные законом, промежутки времени.

В современной России проживает 39,6 млн. молодых граждан, что составляет около 27 % от общей численности населения страны. Очевидно, что политическое участие молодежи крайне важно для страны в целом, а невысокая политическая активность молодежи – это одна из актуальных проблем российского общества. Признается это и на законодательном уровне.